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Τάξη Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΑΣΚΗΣΗ 1: 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) είναι 80
 0 και Ε τυχαίο σημείο στην πλευρά 

ΒΓ. Αν Δ και Ζ είναι σημεία στις πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα τέτοια ώστε ΒΔ=ΒΕ και 

ΓΕ=ΓΖ, τότε 

Α) Να υπολογιστούν οι γωνίες των τριγώνων ΒΔΕ και ΓΖΕ 

Β) Να υπολογιστεί η γωνία 


. 

ΑΣΚΗΣΗ 2: 

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και οι διχοτόμοι του ΒΔ και ΓΕ. Αν ισχύει 

  και  , να αποδειχθεί ότι: 

Α) τα τρίγωνα ΒΓΔ και ΓΒΕ είναι ίσα και 

Β) ΕΗ=ΑΖ. 

ΑΣΚΗΣΗ 3: 

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( 90
 0) και η διχοτόμος του ΒΔ. Από το Δ 

φέρουμε   που τέμνει την προέκταση της ΑΒ (προς το Α) στο Ζ. Να 

αποδειχθεί ότι: 

Α) ΒΕ=ΑΒ, και 

Β) το τρίγωνο ΒΓΖ είναι ισοσκελές. 

ΑΣΚΗΣΗ 4: 

Έστω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και σημεία Δ και Ε στην ευθεία ΒΓ τέτοια, ώστε 

ΒΔ=ΓΕ. Έστω ότι   και  , τότε 

Α) Να αποδειχθεί ότι: i) ΒΖ=ΓΗ και ii) το τρίγωνο ΑΖΗ είναι ισοσκελές και 

Β) Αν είναι 50
 0 , να υπολογιστούν οι γωνίες του τριγώνου ΑΖΗ. 

 



ΑΣΚΗΣΗ 5: 

Στις προεκτάσεις των πλευρών ΒΑ (προς το Α) και ΓΑ (προς το Α) τριγώνου ΑΒΓ 

λαμβάνονται τα τμήματα ΑΔ=ΑΒ και ΑΕ=ΑΓ. Να αποδειχθεί ότι: 

Α) Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΕ είναι ίσα και 

Β) ΕΔ//ΒΓ. 

 


